SOROCABA

Concurso PuBLico

3. Prova OBJETIVA

AGENTE SocIaL

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBJETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 10.

A epidemia de influenza A, causada pelo virus HIN1, também
chamada de gripe suina, pegou o mundo de surpresa. O panico e o
medo do desconhecido levaram individuos e mesmo autoridades
de saude a tomar medidas drésticas, sem fundamento cientifico,
para tentar evitar a disseminag@o da doenga.

O tratamento adotado de imediato contra a infec¢do por
esse virus concentrou-se em um medicamento ja disponivel nas
prateleiras das farmacias, o Oseltamivir, mais conhecido como
Tamiflu. A urgéncia e o panico fizeram com que algumas etapas,
geralmente exigidas para a introdugdo de qualquer medicamento
no tratamento de uma doenga, fossem completamente ignoradas.

Qualquer febre era pretexto para tomar Tamiflu. Afinal, ¢
muito melhor tratar a doenga antes que piore, principalmente nas
primeiras 48 horas dos sintomas. Agora que se passaram alguns
meses do inicio da epidemia, os cientistas estdo avaliando com
detalhes todos os seus aspectos e riscos.

O que entra em questdo ¢ a eficiéncia do Tamiflu no manejo
dos pacientes infectados. Inclusive porque milhdes foram gastos
por entidades de satide ao redor do mundo para deixar disponivel
a populagdo quantidades suficientes do remédio. Um extenso
estudo, publicado na prestigiosa revista British Medical Journal,
realizado por pesquisadores ingleses do famoso Grupo Cochrane,
avaliou a eficdcia do medicamento.

Apesar de o Tamiflu e de outros medicamentos semelhantes
terem se tornado drogas de dominio publico de escala planetaria,
poucos dados concretos sustentam seu uso indiscriminado. Esta
comprovado que essa classe de medicamentos consegue reduzir os
sintomas ¢ a duracdo da doenga em 24 horas, caso sejam tomados
nas primeiras 48 horas. Essa reduco de sintomas e da duragdo da
doenga foi considerada muito modesta. Também n#o esta clara a
sua toxicidade, bem como as complicagdes e os efeitos colaterais
associados ao remédio. Apesar de alguns relatos de problemas
referentes & administracdo do Tamiflu, ndo ha uma avaliagdo
detalhada do contexto da influenza A.

O estudo concluiu que ndo ha dados sélidos suficientes para
recomendar o seu uso na prevenc¢do de complicagdes graves da
influenza.

Da mesma forma, ndo se podem fazer recomendagdes quanto
a toxicidade desse tratamento em casos de influenza A. Os pes-
quisadores concluiram que, tendo em vista os dados cientificos
disponiveis na atualidade, ndo se deve recomendar o uso rotineiro
de Tamiflu. Levando-se em conta os estudos analisados, esse
medicamento seria considerado ineficaz.

(Revista CartaCapital, 16.12.2009. Adaptado)

01. Considerando-se as ideias contidas no texto, pode-se afirmar
que

(A) o sintoma de febre, por mais de 48 horas, ja ¢ um indicio
de infec¢o causada pelo virus HINI.

(B) pesquisadores consideram o uso indiscriminado do
Tamiflu nem sempre eficaz no tratamento.

(C) o Ministério da Saude do Brasil sugere que em casos de
febre deve-se tomar o Tamiflu.

(D) o Oseltamivir apresenta efeitos colaterais drasticos,
quando tomado sem avaliag@o clinica.

(E) os cientistas chegaram a conclusdes antagdnicas quanto
aos sintomas da gripe suina.

02. Segundo pesquisadores ingleses do Grupo Cochrane,

(A) o péanico da populagdo deve ser aplacado com o uso
constante do medicamento contra a influenza.

(B) a toxicidade do medicamento ja foi devidamente com-
provada pelos farmacéuticos.

(C) apolitica de satde publica deve ser repensada, porque o
gasto com medicamentos ¢ muito grande.

(D) acompra indiscriminada do Oseltamivir néo resolvera o
problema da epidemia da doenga.

(E) os efeitos do medicamento em pacientes ja infectados
ainda estfo sendo comprovados.

03. Leia as frases.

I. O Tamiflu é recomendado para imunodeficientes.
II. Cientistas ainda pesquisam acerca dos riscos do remédio.
III. O virus HIN1 ¢ o responsavel pelas gripes que assolam
o mundo.
IV. A distribui¢do em massa do medicamento néo é suficiente
para garantir sua eficacia.

De acordo com a leitura do texto, estdo corretas apenas as
frases

(A) Tell
(B) TelIl
(C) MelllL
(D) elV.
(E) M elV.

04. O panico e o medo do desconhecido levaram individuos e
mesmo autoridades de satde a tomar medidas drdsticas, sem
fundamento cientifico, para tentar evitar a disseminagdo da
doenga.

No trecho, as expressdes em destaque podem apresentar,
como anténimos,

(A) leves ... o controle.

(B) radicais ... a evolugdo.

(C) alternativas ... o contagio.
(D) energéticas ... a propagacao.

(E) estimulantes ... o aumento.

05. Assinale a alternativa em que a relagdo que se estabelece entre

as frases ¢ de finalidade.

(A) O tratamento contra a esse virus concentrou-se em um
medicamento ja disponivel nas farmacias.

(B) Apesar de relatos referentes ao Tamiflu, no ha avaliagao
detalhada da influenza A.

(C) Milhoes foram gastos no mundo para deixar disponivel
a populagdo quantidades suficientes do remédio.

(D) Também ndo esta clara a toxicidade, bem como os efeitos
colaterais associados ao remédio.

(E) Os pesquisadores concluiram que, em vista dos dados
cientificos, ndo se deve recomendar o uso rotineiro de
Tamiflu.
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06. Em — Esta comprovado que essa classe de medicamentos con-
segue reduzir os sintomas e a duragio da doenga em 24 horas,
caso sejam tomados nas primeiras 48 horas. — a expressdo
destacada pode ser substituida, sem alterag@o de sentido, por

(A) porque serdo.
(B) embora sejam.
(C) se forem.

(D) pois serdo.

(E) contanto sejam.

07. Assinale a alternativa em que a expressdo destacada esta
corretamente analisada.

(A) O tratamento contra a infec¢@o por esse virus concentrou-
se em um medicamento jd disponivel nas farmécias.
(denota duvida)

(B) A urgéncia e o panico fizeram com que algumas etapas
exigidas para a introdug@o de qualquer medicamento
fossem completamente ignoradas. (denota modo)

(C) Afinal, ¢ melhor tratar a doenga antes que piore, prin-
cipalmente nas primeiras 48 horas dos sintomas.
(denota lugar)

(D) Essa redugdo de sintomas e da duracdo da doenca foi
considerada muito modesta. (denota tempo)

(E) Os estudos ainda sio insuficientes; até agora o medica-
mento ndo teve nenhum impacto significativo no combate
a doenga. (denota de intensidade)

08. Assinale a alternativa correta, no que se refere ao uso ou ndo
do acento indicativo da crase, de acordo com a norma culta.

(A) Assiste-se a uma situagdo muito conflitante quanto ao
uso do Tamiflu.

(B) O Ministério da Saude esta comecando a estocar milhdes
de doses do medicamento.

(C) Pouco a pouco, sdo relatados problemas referentes a
aplicagdo do medicamento.

(D) Os cientistas avaliam com detalhes a administragdo do
Tamiflu.

(E) A medida que foram compradas doses do medicamento,
a preocupag¢do com a doenga diminuiu.

09. Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente,
as lacunas da frase.

A pesquisa _— se dedica o Grupo Cochrane avaliou a
eficacia do medicamento, resultados ainda estdo
sendo comprovados.

(A) aque ... cujos

(B) da qual ... onde

(C) que ... os quais

(D) paraaqual ... em que

(E) em que ... cujos os
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10. Em—Inclusive porque milhées foram gastos por entidades de
satide ao redor do mundo... — a expressdo em destaque pode
ser substituida, sem alteragdo de sentido, e de acordo com a
norma culta, por

(A) gastou-se milhdes.

(B) teriam sido gastos milhdes.
(C) gastaram-se milhdes.

(D) haviam sido gastos milhdes.

(E) foi gasto milhoes.

11. Leia as frases.
I. Se os pesquisadores manterem o ritmo das pesquisas, logo
o resultado estara publicado.
II. Embora as pesquisas ainda estejam em andamento, o
Tamiflu tem sido muito utilizado.
III. Quando se fazer novo estudo do Oseltamivir, havera mais
dados sdlidos para seu uso.

IV. Se os hospitais ndo puserem em agéo planos alternativos,
a doenga se alastrara.

Quanto a flexdo verbal, estdo corretas apenas as frases
(A) I, T eIl

(B) L1llelV.

(©) I I elV.

(D) IelV.

(E) HlelV.

Leia o texto para responder as questdes de numeros 12 a 16.

Passa a bola, pai

Fago parte de um grupo que ha muitos anos joga basquete. Ao
longo desse tempo, as coisas mudaram. Os garotos que jogavam
conosco cresceram, casaram, tiveram filhos, e agora varios desses
jovens entram na cancha, junto com os pais.

Nenhum deles diz “passa a bola, pai”, como sugere o titulo
acima, e certamente nfo o fazem por constrangimento. O fato,
porém, é que os pais passam a bola para os filhos.

Passar a bola para o filho ndo € o mesmo que passar a bola
para um outro parceiro qualquer. E um gesto simbélico. Junto com
a bola v@o as esperangas paternas, esperangas que comegaram a
ser nutridas quando o garoto estava no bergo: vai 14, meu filho,
faz uma cesta, faz uma grande cesta, prova que és um grande jo-
gador, prova que és melhor do que teu pai. A paternidade ¢ isso:
um investimento afetivo no futuro, uma confianga enorme na
capacidade do filho — como esportista, como profissional, como
chefe de familia ele mesmo.

(Moacyr Scliar, Zero Hora, 29.12.1998. Adaptado)

12. Segundo o autor do texto,
(A) pais e filhos, atualmente, ndo praticam mais esportes.
(B) os filhos gostam de jogar basquete com os pais.
(C) a profissdo de esportista tem sido muito valorizada.
(D) a paternidade se consuma quando o filho fica adulto.

(E) osfilhos, quando crescem, passam a exercer o papel dos pais.



13. Em— O fato, porém, ¢ que os pais passam a bola para o filho.
—aexpressdo em destaque pode ser substituida, sem alteragéo
de sentido, por

(A) assim.
(B) todavia.
(C) pois.
(D) logo.

(E) por isso.

14. Assinale a alternativa correta, quanto ao uso da pontuagéo.

(A) Os pais costumam passar a bola para os filhos, ou seja,
depositam esperangas em um futuro melhor.

(B) Os pais costumam, passar a bola para os filhos, ou seja
depositam esperangas em um futuro melhor.

(C) Os pais, costumam passar a bola para os filhos ou seja,
depositam esperangas: em um futuro melhor.

(D) Os pais costumam passar a bola, para os filhos, ou seja,
depositam, esperangas em um futuro melhor.

(E) Os pais costumam passar, a bola para os filhos; ou seja:
depositam esperangas em um futuro melhor.

15. Assinale a alternativa correta, quanto a concordancia verbal
e nominal.

(A) Fazem anos que as coisas entre pais e filhos mudaram.
(B) Deve haver pais que passam a bola para os filhos.
(C) Hoje, a paternidade esta meia confusa.

(D) Necessitam-se de mais esperangas para que o relaciona-
mento entre pais e filhos melhore.

(E) Alguns pais tém menas esperanga na realizagio profis-
sional dos filhos.

16. Em — ... uma confianga enorme na capacidade do filho. — a
expressdo em destaque estabelece relagdo de

(A) assunto.
(B) modo.

(C) lugar.

(D) posse.

(E) companbhia.

17. Assinale a alternativa correta, quanto ao uso dos pronomes.
(A) Entre eu e tu ndo ha mais o que decidir.

(B) O diretor pediu para mim retirar o material daquele
armario.

(C) Naéo consegue-se chegar a uma concluséo do caso.
(D) Se verificou que a procura por vagas ¢ muito grande.

(E) Para mim, resolver esse problema ndo ¢ facil.

Leia o texto para responder as questdes de numeros 18 a 20.

Ao investigar as convic¢des sobre o desenvolvimento da
espécie humana, pesquisa Datafolha mostrou que a maioria cré
em Deus e em Darwin. Para 59%, o homem resulta de milhdes de
anos de evolu¢@o, mas guiada por um ente supremo.

Um em cada quatro brasileiros, porém, acredita que o ser
humano foi criado por Deus ha menos de 10 mil anos. Para 8%,
a evolug¢do se da sem interferéncia divina.

Os indices variam segundo a classe social ¢ a educagio. Quanto
maiores a renda e a instru¢@o, maior ¢ a parcela de darwinistas e
menor a de criacionistas, que ddo mais peso a agdo divina.

Os resultados se assemelham aos da Europa e contrastam com
os do EUA. Segundo pesquisa Gallup de 2008, 14 os criacionistas
somam 44%. Os evolucionistas com Deus, 36%, ¢ os darwinistas
“puros”, 14%.

O Datafolha ouviu 4 158 pessoas com mais de 16 anos. A
margem de erro ¢ de dois pontos.

(Folha de S.Paulo, 02.04.2010)

18. De acordo com a leitura do texto, pode-se concluir que

(A) os criacionistas sdo em nimero maior na Europa e nos
Estados Unidos.

(B) apesquisa levou em conta pessoas com alto poder aqui-
sitivo.

(C) amaioria dos brasileiros acredita em Deus e também em
Darwin.

(D) a teoria de Darwin considera que o homem nasceu de
uma interferéncia divina.

(E) em toda pesquisa sempre ha uma grande margem de erro.

19. Segundo a pesquisa Datafolha, a parcela de darwinistas au-
menta quanto maior for

(A) aclasse social e o nivel intelectual.
(B) arenda mensal e a crenga em Deus.

(C) o grau de instruc@io ¢ a participagdo em comunidades
religiosas.

(D) o poder aquisitivo e a escolaridade.

(E) acrenga no criacionismo e a cultura.

20. Leia as frases.

I. Ao investigar as convic¢des sobre o desenvolvimento da
espécie humana, ...

II. Os indices variam segundo a classe social e a educacéo.

As expressdes destacadas estabelecem, correta e respectiva-
mente, relacdo de

(A) assunto e conformidade.
(B) finalidade e concessao.
(C) adigdio e origem.

(D) instrumento e matéria.

(E) modo e lugar.
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21.

22.

23.

MATEMATICA

De acordo com os dados do IBGE, um em cada cinco habi-
tantes do planeta vive na China. Considerando a populagio
da China 1336,3 milhdes de pessoas em 2008 ¢ a do Brasil
194,2 milhdes de pessoas, na mesma época, pode-se afirmar
que o numero de habitantes do Mundo, que vivia no Brasil
naquela ocasido era, aproximadamente,

(A) 1 em cada 100.
(B) 2 em cada 100.
(C) 3 em cada 100.
(D) 4 em cada 100.
(E) 5 em cada 100.

“Pense num numero diferente de zero; multiplique-o por 2;
adicione 6 unidades; subtraia o nimero que vocé pensou;
multiplique o resultado por 3, subtraia 18 unidades e divida
o resultado pelo nimero que vocé pensou’.

Essa ¢ uma brincadeira que se faz para insinuar que vocé
adivinha o que a pessoa pensou. Nessas condigdes, pode-se
afirmar que o resultado é

(A) 3.
(B) 6.
(©) 12.
(D) 15.
(E) 18.

Considere este esquema:

6 (5141321
R R R I B
g | *

9 | *
10| *
11| *
12 *
13| *
14 *

Cada quadricula representa 400 m na horizontal, por 400 m
na vertical. Uma pessoa que se desloca do ponto 1 ao ponto
14 poderia encurtar a sua distdncia se houvesse uma estrada
direta unindo os dois pontos, sem passar pelos demais. Nessas
condigdes, o percurso seria de

(A) 3,2 km.
(B) 4,0 km.
(C) 5,6 km.
(D) 6,4 km.
(E) 7,2 km.
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24.

25.

26.

27.

A altura de voo de um avido ¢ dada em pés. Uma pessoa
curiosa, dentro de um aviéio em voo, perguntou ao comandante
em que altura eles estavam e foi informada de que estavam
a 18600 pés. Entretanto, essa pessoa sO soube realmente
a altura do avido em que voavam, quando descobriu que
1 pé equivale a, aproximadamente, 30 cm, e transformou essa
medida em metros, obtendo

(A) 5,58.
(B) 55.8.
(C) 558.
(D) 5580.
(E) 55800.

Uma industria automobilistica resolveu fazer 3 tipos de auto-
moveis: especial, classe A e econdmico. Para isso, organizou
o seguinte planejamento: a cada dois automodveis do tipo
econdmico, fabricavam um automovel da classe A, e a cada
cinco automoveis da classe A, fabricavam 4 automoveis da
classe especial. Nessas condi¢des, pode-se dizer que fabricar
15 carros da classe econdmica equivale a fabricar, da classe
especial,

(A) 5 carros.
(B) 6 carros.
(C) 9 carros.
(D) 10 carros.
(E) 12 carros.

Uma determinada corrida de taxi durante o dia custou
R$ 27,00. Um passageiro tomou um taxi apds as 22 h e fez o
mesmo percurso da corrida feita durante o dia. Ele observou
que, no taximetro, havia um acréscimo de 20%. Como ele
havia pedido ao motorista para aguarda-lo, ao pagar, houve
ainda um acréscimo de 20% sobre o que o taximetro registrara.
Dessa maneira, o valor pago, em relagdo ao preco cobrado
durante o dia, ficou acrescido de

(A) 20%.
(B) 22%.
(C) 40%.
(D) 44%.
(E) 48%.

Um Juiz homologou uma sentenga em que 3 irmaos,
de comum acordo, resolveram dividir uma heranga de
R$ 1.200.000,00 em partes diretamente proporcionais as
suas idades, que eram 38 anos, 35 anos e 27 anos. Dessa
maneira, pode-se afirmar que o mais velho recebeu a mais
que o mais novo, aproximadamente,

(A) 10,8%.
(B) 12,4%.
(C) 40,7%.
(D) 56,2%.
(E) 66,5%.



28.

29.

30.

31.

Tenho 3 cachorras: a Lua, a Maggi e a Yanca. A Lua consome
o dobro da ra¢do que a Maggi consome ¢ esta, por sua vez,
o triplo da ragdo da Yanca. Se a Yanca consome 910 gramas
de ragdo por semana (sete dias), pode-se concluir que, num
més de 31 dias, eu gasto, em ragdo,

(A) 4,03 kg.
(B) 12,09 kg.
(C) 24,180 kg.
(D) 36,120 kg.
(E) 40,3 kg.

Considere as seguintes instrugdes:

— trace um quadrado de 3 cm de lado;
— trace as duas diagonais do quadrado;

— trace uma circunferéncia cujo raio ¢ igual a metade do
lado do quadrado e cujo centro coincide com a intersec¢@o
das diagonais do quadrado;

— pinte apenas a area da circunferéncia.

A érea do quadrado que néo estara pintada corresponde, em
cm?, a

(Area da circunferéncia: mr?)
(A) 9-225m.

(B) 6,75 m.

(C) 9n—-2,257.

(D) 9n*—-2,25 .

(E) 6,75 %

A raz@o entre o minimo multiplo comum e o maximo divisor
comum de um nimero a ¢ b, ambos primos, sendo a maior
que b, ¢

(A) a.
(B) b.
(C) ab.
(D) a/b.
(E) b/a.

Minha primeira filha nasceu em agosto. Em abril de 2010,
ela estava com 30 anos. Quatro anos depois de ela ter nasci-
do, nasceu meu filho e, em seguida, em 1987, nasceu minha
segunda filha. Se eu tinha 34 anos quando nasceu meu filho,
e sou de mar¢o, entdo eu nasci em

(A) 1946.
(B) 1947.
(C) 1948.
(D) 1949.
(E) 1950.

R ASCUNMHDO
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32. O grafico mostra, em destaque, a porcentagem de vendas em

cada trimestre do ano de 2009. Observe que a porcentagem
manteve-se constante. Indique o grafico que melhor representa
um crescimento de vendas em que cada trimestre é o dobro
do anterior ao longo do ano, sendo a porcentagem de venda
do 1.° trimestre 6,25%.

Vendas
|||||||"|||||II|
(AR ROR T
(A)
Vendas
M 1o i
[[]aemi
(B)
Vendas
M ve e
[ [PRE
[[]3emi
[[]aeomi
©)
Vendas
(D)
M 1o i
[[]3em
[[]acti
(B)
Vendas
M 1o e
[[]3em
[[]acti
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33.

34.

3s.

Antigamente, os empréstimos entre conhecidos eram feitos
da seguinte maneira: combinavam-se 0s juros e tomava-se
o montante emprestado. Durante o periodo do empréstimo
combinado, pagavam-se apenas os juros e, no ultimo més,
pagavam-se os juros e se devolvia o montante emprestado.
Se Pedro tomou, nessas condigdes, R$ 12.500,00 emprestados
durante 15 meses e entre os juros e o montante final pagou
R$ 19.062,50, entdo a taxa de juro foi

(A) 3,5%.
(B) 4,5%.
(C) 5%.
(D) 7%.
(E) 7,5%.

A floresta que aparece na foto representa 1/5 de uma area
de 1000000 de km? Supondo que essa area apresentada ¢
retangular ¢ possui da frente aos fundos 500 km, pode-se
afirmar que possui, de frente,

(A) 400 m.

(B) 800 m.

(C) 400 000 m.
(D) 800 000 m.
(E) 1000 km.

Para quantificar a rapidez de um movimento, sdo necessarias
duas grandezas diferentes: metro, para medida de deslocamen-
to, e segundos, para unidades de tempo, no SI (Sistema Inter-
nacional de Unidades). Um automoével se deslocou 1800 km
em 1500 minutos. Como a velocidade média do veiculo € a
raz3o entre o espaco percorrido € o tempo gasto no percurso,
pode-se afirmar que, nesse trecho, a velocidade média foi de

(A) 2 ms.
(B) 4 m/s.

(C) 12ms.
(D) 16 m/s.
(E) 20 m/s.



feriados na praia.

36. O quadro representa a compra de produtos alimenticios,
efetuada por um grupo de 7 pessoas que foram passar uns

39.

Para criar um mosaico, uma artista plastica idealizou tridngu-
los, cujos angulos internos, a, B, y, tinham a seguinte reagio:
a =2 e y = 30. Dessa maneira podemos dizer que

(A) a=20°, B=40°ey=120°

PRODUTO QUANTIDADE P,R EcO VALOR GASTO
UNITARIO (KG)
(B) a=120°% B =40°ey=20°.

Carne Skg RS 14,00

Queijo 2,5 ke RS 12,00 (C) 0=40°%p =20y =120°.

Frutas diversas R$ 53,00 (D) a=40° B=120°ey=20°.
Legumes diversos RS 62,00 (E) a=20°pB=120°¢y=40°

Arroz 5kg R$ 1,80

Feijao 3kg R$ 2,20
Diversos RS 119,40 40. Considerando que um circo foi montado numa area circular de

10000 m?, e que o picadeiro instalado em formato circular
tinha um raio de 10 m, pode-se afirmar que a area do circo ¢

Como as despesas foram divididas em partes iguais, coube a ! ; )
maior que a do picadeiro

cada pessoa do grupo um gasto de

(Area do circulo: A = mr?)

(A) RS 40,00.

(B) R$ 50,00 (A) 10 vezes.
(C) R$ 60,00. (B) 10 & vezes.
(D) RS 65,00. (C) 100 vezes.
(E) R$ 70,00. (D) 100 & vezes.

(E) 1000 vezes.

37. Sabendo que a formula para calcular a nota de uma prova é: RASCUNHDPO

_ Nax 100
Tq
e Tq € o total de questdes da prova, vamos imaginar uma outra

prova que use essa mesma equacdo e que tenha 80 questdes.
E valido substituir a formula por outra semelhante, igual a

NP ,onde Na ¢ o niimero de acertos do candidato

(A) NP =2 Na.

(B) NP =Na + 100 Tq.
(C) NP=02Tq.

(D) NP =0,2 Na + Tq.

(E) NP=1,25Na.

38. Visitei dois terrenos contiguos de 1000 m?, para adquirir um
deles. O proprietario pediu, pelo terreno do lado esquerdo,
R$ 3.750,00 de entrada e 60 parcelas mensais de R$ 469,00
e, pelo terreno da direita, 70 parcelas mensais de R$ 500,00,
sem entrada. Se eu optar pelo terreno do lado esquerdo eu
farei uma economia de, aproximadamente,

(A) 8,8%.
(B) 9,4%.
(C) 10,4%.
(D) 12,3%.
(E) 14,2%.
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41.

42.

43.

ATUALIDADES

Leia as afirmagdes sobre as agdes terroristas ocorridas na
cidade de Moscou, em 29 de margo de 2010.

I. A Al Qaeda assumiu a responsabilidade pelos atentados,
justificando ndo aceitar a aproximagio diplomadtica entre
os Estados Unidos e a Russia.

II. Uma jovem de apenas 17 anos atuou como “mulher-
-bomba” no metr6é de Moscou. Ela foi noiva de um rebelde
islamico morto por agentes do governo russo.

III. O presidente da Republica e o primeiro-ministro russos
declararam que vao punir com todo o rigor o grupo que
promoveu os atentados.

IV. O principal foco das acdes terroristas na Russia esta loca-
lizado na regido do Caucaso, especialmente na Repuiblica
da Chechénia.

Esto corretas as afirmacdes
(A) IIeIII, apenas.

(B) IelV, apenas.

(C) 11, Il e 1V, apenas.

(D) I eIV, apenas.

(E) LIL Ol elV.

“N&o da para ndo ver. Fiel ao regime comunista, combatente
em Angola, Guillermo Farifias transformou-se em dissidente
na 23.% greve de fome contra abusos no regime castrista.”

(Veja, 10.03.2010)

Assinale a posi¢do do governo brasileiro em relagdo a esse
cubano em greve de fome por ser dissidente do regime politico
vigente em Cuba.

(A) Concedeu apoio irrestrito ao grevista.
(B) Denunciou o governo cubano no Tribunal de Haia.

(C) Criticou o governo cubano na Organizagdo dos Estados
Americanos (OEA).

(D) Defendeu o governo cubano, pois entende que o grevista
¢ agente dos Estados Unidos.

(E) Declarou que se trata de assunto interno de Cuba.

“O livre-comércio vence.”
(Veja, 17.03.2010)

O Brasil teve importante vitdria na area comercial sobre
os Estados Unidos. O governo desse pais foi considerado
culpado por conceder subsidios aos produtores de algoddo
norte-americanos. A vitoria brasileira aconteceu na(o)

(A) ONU.
(B) OEA.
(C) Mercosul.
(D) OMC.
(E) Nafta.
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44.

45.

46.

A revista Forbes publicou a lista dos grandes “bolhonarios”
da economia mundial. Na lista em questio, merece destaque o
brasileiro Eike Batista, que ocupa a 8.* posi¢do. Os 27 bilhdes
contabilizados na conta de Eike Batista advém, principal-
mente,

(A) das telecomunicagdes e do ago.
(B) da mineracéo e do petrdleo.
(C) da informatica e de imoveis.
(D) de bancos e de heranca.

(E) da agricultura e de automoveis.

Assinale a alternativa que aponta corretamente o resultado
da Conferéncia de Copenhague sobre a mudancga climatica,
a COP-15.

(A) A Cupula de Copenhague acabou com texto minimo, ¢
ainda assim sem unanimidade.

(B) A Conferéncia promoveu avangos significativos em
rela¢do a Conferéncia RIO-92.

(C) Os cientistas chegaram a um acordo sobre os dados
relativos ao clima no planeta.

(D) O governo dos Estados Unidos e a Unido Europeia fe-
charam acordo em separado.

(E) O governo chinés comprometeu-se a cumprir as regras
do Protocolo de Kyoto.

Leia as afirmacdes sobre a Emenda Ibsen Pinheiro e os
royalties do petrdleo.

I. A aprovagdo da emenda Ibsen Pinheiro na Céamara dos
Deputados contou com o apoio decisivo do governo Lula.

II. Atualmente no Brasil, as empresas petroliferas pagam

10% do valor de cada barril extraido. Esse montante ¢
dividido entre a Unido, os estados e municipios produtores
de petroleo.

I11. A emenda proposta pelo deputado gaticho Ibsen Pinheiro

redistribui entre todos os estados e municipios as receitas
com royalties do petrodleo.

IV. O Estado do Rio de Janeiro é o mais prejudicado pela
emenda Ibsen Pinheiro, pois € o principal produtor de
petrdleo e o que mais arrecada royalties.

Estdo corretas as afirmagdes
(A) 1, Il e IV, apenas.

(B) II, III e IV, apenas.

(C) Ielll, apenas.

(D) I e I1I, apenas.

(E) L 1L, I e IV.



47.

48.

49.

50.

Sobre o desempenho da economia brasileira em 2009, anun-
ciado no inicio de mar¢o de 2010, é correto afirmar que o
Produto Interno Brasileiro (PIB)

(A) cresceuem 3,2% e ficou acima do esperado pelos agentes
econdmicos.

(B) ficou estacionado em 1% e frustrou o governo.

(C) ficou negativo em —0,2%; a economia encolheu, o que
ndo acontecia ha dezessete anos.

(D) teve o elevado crescimento de 6%, assim como em 2007.

(E) ficounegativo em—4%, como nos piores anos da década
de 1980.

“Em busca do tempo perdido.”

(Veja, 07.04.2010)

Depois de permanecer inativo por mais de um ano, o LHC, o
maior acelerador de particulas do mundo, voltou a funcionar.
Assinale a alternativa que aponta corretamente o objetivo
principal dessa tentativa de “viagem no tempo”.

(A) Descobrir a cura do cancer.

(B) Reproduzir as condi¢des naturais de criagdo do universo,
o Big Bang.

(C) Desenvolver novas tecnologias para viagens espaciais.
(D) Aprimorar conceitos da biotecnologia.

(E) Desenvolver novas técnicas na area da engenharia gené-
tica.

O iPAD ¢ a grande novidade da Apple no primeiro semestre
de 2010. Antes de seu langamento oficial, a empresa ja havia
vendido 200 mil unidades. Sobre o novo langamento da Apple,
¢ correto afirmar que

(A) possui uma possante webcam.
(B) opera baseado no uso do teclado.
(C) tem como objetivo tirar de circulacdo o iPhone.

(D) permite ler livros e gerenciar arquivos com musica e
filme.

(E) opera com a tecnologia em terceira dimenséo, 3D.

Assinale a opg¢do que indica corretamente a questdo que vem
abalando as relagdes entre o Brasil, de um lado, ¢ Estados
Unidos e Israel, do outro.

(A) A crise econdmica grega.

(B) A independéncia da Chechénia.

(C) O dominio da tecnologia nuclear pelo Ira.
(D) A ocupacdo militar no Haiti.

(E) A politica comercial brasileira.
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